Основные положения

для разработки Стратегии социально-экономического развития  
города Ростова-на-Дону до 2030 года
по отрасли «Физическая культура и спорт»
Сохранение и укрепление здоровья населения – стратегическое направление государственной социальной политики.


Одной из составляющих данного направления является формирование 
у граждан установок здорового образа жизни, организация полезного досуга представителей всех слоев и возрастных категорий населения. 


В Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 12.12.2012 Президентом Российской Федерации В.В. Путиным отмечено, что важнейшая роль 
в данной работе отведена развитию физической культуры и спорта. 


Не принижая значения системы здравоохранения в сохранении здоровья, необходимо отметить, что в последнее время на всех уровнях управления растет понимание основополагающей роли физической культуры и спорта в данном вопросе. 

Развитие физкультурно-спортивной отрасли города осуществляется программно-целевым методом в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ростове-на-Дону», утвержденной постановлением Администрации города от 30.09.2014 № 1104. 


Программно-целевой метод позволяет городу регулярно входить в пятерку лучших городов-миллионников России по основному показателю развития физкультурно-спортивной отрасли – удельному весу населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 


Основной стратегической целью развития отрасли является создание условий для укрепления здоровья населения путем развития массовой физической культуры и спорта, инфраструктуры спорта, приобщения различных слоев общества 
к регулярным физкультурным занятиям. 

Основной показатель развития отрасли – удельный вес населения систематически занимающегося физической культурой и спортом – на 01.01.2016 составил 32,42% от общей численности населения города (более 300,0 тыс. человек), что на 3,5% больше по сравнению с 2014 годом (28,92%). 

Рост основного показателя происходит за счет:

- увеличения количества официальных календарных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий для различных возрастных категорий населения; 

- увеличения охвата числа занимающихся по месту жительства;

- расширения сети объектов спортивной инфраструктуры различных форм собственности. 

В течение 2015 года на 70 спортивных площадках по месту жительства 
в районах города осуществляли работу с населением инструкторы-методисты подведомственного МБУ «Центр физической культуры и спорта города 
Ростова-на-Дону» (далее по тексту - ЦФКС). 

В 2015 году инструкторами-методистами ЦФКС проведено 2400 регулярных занятий с населением по месту жительства с охватом 3650 человек.

В соответствии с федеральным статическим наблюдением по форме № 1-ФК на 01.01.2016 общее количество спортивных объектов по городу Ростову-на-Дону составило 1802 единицы, что на 96 единиц больше, чем в 2014 году.

Из имеющихся объектов 63,32% (1141 ед.) являются муниципальными, 13,16% (237 ед.) – федеральными, 5,94% (107 ед.) – областными, 17,6% (317 ед.) – других форм собственности. 

Федеральные социальные нормативы обеспеченности населения муниципального образования различными группами физкультурно-спортивных объектов рассчитываются в соответствии с Методикой, определенной распоряжением Правительства России от 19.10.1999 № 1683-р. Согласно данной Методике потребность определяется в кв. м на 10,0 тыс. населения. 

Плоскостных сооружений – 908 ед. (из них муниципальных – 736 ед.), спортивных залов – 368 ед. (из них муниципальных – 149 ед.), бассейнов – 60 ед. 
(из них муниципальных – 29 ед.).

По состоянию на 01.01.2016 года обеспеченность основными группами спортивных объектов спортивной инфраструктуры составила: 

- плоскостными сооружениями – 726,6 тыс. кв. м (32,6% от федерального норматива);
- спортзалами – 138,6 тыс. кв. м (35,0% от норматива);
- бассейнами – 15,4 тыс. кв. м зеркала воды (18,3% от норматива). 
В 2015 году велась работа по модернизации спортивных площадок по месту жительства в части укладки современных спортивных покрытий. В связи 
с положительными отзывами, многочисленными обращениями граждан 
и готовностью администраций районов самостоятельно производить подготовку основания и укладку покрытия без дополнительного бюджетного финансирования, были приобретены комплекты искусственного травяного покрытия 
для модернизации игровых спортивных площадок. 

В Первомайском районе была произведена модернизация спортивной площадки по адресу: ул. Вятская, 67/3, выполнено обустройство спортивного комплекса, в т.ч. футбольного поля на территории школы № 97 по адресу: 
ул. Казахская, 89/4. 

В Ворошиловском районе произведена модернизация спортивных площадок по адресу: ул. Криворожская, 61 и ул. Беляева, 26. Спортивные площадки расположены внутри дворов с высокой плотностью населения и активно используются жителями для самостоятельных занятий. 

В Железнодорожном районе выполнены работы по подготовке основания для укладки покрытия на спортивной площадке по адресу: ул. Некрасовская, 22. После завершения модернизации спортивная площадка стала базовой для проведения районных физкультурно-спортивных мероприятий. 

На территории города действуют 23 спортивные школы различной ведомственной подчиненности, в том числе: 14 муниципальных, 8 областных, 
1 ведомственная, в которых на различных отделениях по видам спорта занимается 26 793 детей и подростков.


Основными тенденциями развития отрасли являются: 


- расширение сети объектов спортивной инфраструктуры; 


- развитие системы дополнительного спортивного образования детей; 


- переход на спортивную подготовку детско-юношеских спортивных школ; 


- развитие физкультурно-спортивной работы с населением по месту жительства. 

К ожидаемым вызовам при развитии физкультурно-спортивной отрасли относятся: 

1. Недостаточная обеспеченность спортивной базы. 

2. Ограниченность бюджетного финансирования в условиях негативных явлений в экономике. 

3. Негативные явления в молодежной среде (алкоголизм, наркомания, табакокурение, интернет-зависимость). 

4. Недостаточное осознание населения основополагающей роли физической культуры и спорта в поддержании и укреплении здоровья. 


В качестве решения возникающих вызовов представляется необходимым:


1. Развитие и модернизация материальной базы спорта за счет различных источников финансирования. 


2. Развитие государственно-частного партнерства, разработка и реализация инвестиционных проектов развития отрасли. 


3. Участие муниципалитета в федеральных и региональных целевых программах и проектах физкультурно-спортивной направленности. 


4. Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов 
к труду и обороне» (ГТО) для привлечения детей, молодежи и других слоев населения к физической культуре и массовому спорту. 


5. Дальнейшее развитие системы физкультурно-спортивной работы 
с населением по месту жительства. 


6. Пропаганда физической культуры и спорта путем проведения массовых физкультурно-спортивных мероприятий для всех слоев населения, информационно-пропагандистских кампаний в печатных и электронных СМИ, социальных интернет сетях и т.д. 

	
	
	


